

## Строить так, чтобы войны Красной Армии и товарищ Сталин сказали—спасибо

(ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА ВКП(б) тов. М. М. РОМАШОВА НА СОБРАНИИ РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЕЙ ГОРОДА).

Товарищи строители! Мы собрались на свое собрание в тот радостный момент, когда наша доблестная Красная Армия, руководимая великим Сталиным, одержала на фронтах Отечественной войны новую блестящую победу, освободила города Орёл и Белгород и продолжает гнать немецко-фашистских захватчиков на запад.

Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза товарищ Сталин в своем историческом приказе за отличные наступательные действия объявил благодарность всем войскам, участвовавшим в операциях по освобождению Орла и Белгорода.

Сталинская благодарность советским чудо-богатырям, воинам Красной Армии—это благодарность всего Советского народа. Мы, жители Ржева, вместе со всей страной не только радуемся, гордимся своей Красной Армией, но и особенно благодарим её за освобождение нашего города от гитлеровских разбойников.

Благодаря героическим защитникам Родины над нашим городом с 3 марта снова победно реет Красное Знамя, а народ живёт свободной жизнью, трудится, не покладая рук, над тем, чтобы быстрее залечить раны, которые нанесли немцы в период оккупации.

Весной было посеяно в подсобных хозяйствах 600 га зерновых культур, овощей и картофеля. Этим заложил фундамент создания собственной продовольственной базы. Свыше 1200 человек имеют свои огороды.

Восстанавливаются некоторые фабрики и заводы, работают городские промышленный и пищевой комбинаты, артели.

Многое за это время ржевляне продавали по восстановлению города. Но еще больше предстоит сделать, чтобы хотя бы элементарно залечить раны и создать нормальные условия для работы и жизни в городе. Вот эти задачи и стоят перед нашими строителями.

Наш город вступил в социалистическое соревнование с городом Вязьма на достойную встречу XXVI годовщины Великого Октября.

Мы взяли большие обязательства. Например, по железнодорожному транспорту обязались ускорить оборот вагона, выполнить план погрузки—на 105 проц. и выгрузки—на 110 проц. отправлять все поезда по расписанию, увеличить среднесуточный пробег паровоза на 30 километров и провести ряд других мероприятий.

Все это железнодорожники смогут выполнить, когда Учдорстрой и НЖЧ создадут условия

и для работы и для жилья. А железнодорожный транспорт—родной брат Красной Армии и от его работы зависит во многом успех на фронтах одержания скорейшей победы.

Между тем работа Учдорстрой и НЖЧ еще не соответствует тем требованиям, которые предъявляются к ним. Вот примеры. Восстановление жилого дома стоимостью в 400 тысяч рублей в третьем квартале выполнено только на 90 тыс. рублей. План восстановления школьного здания выполнен на 30 проц., постройки пассажирского здания—на 65 проц. Строительство овощехранилища идет плохо, а к постройке квашникова совсем не приступали.

Нет надобности перечислять всего, но отмечу лишь одно, что работа ведется неудовлетворительно, не принято еще надлежащих мер к созданию нормальных условий для плодотворной деятельности железнодорожников.

Это объясняется тем, что некоторые рабочие Учдорстрой и НЖЧ недобросовестно относятся к работе. Возьмем плотника Тимофея Кудрявцева. Он работает плохо, квалификации своей не повышает. Плотник Королев Иван норм выработки не выполняет. То же самое можно сказать и о подсобных рабочих Соловьевой Н., Морозовой Виноградовой, Гавриловой и некоторых других.

Они забывают, что сейчас нет ничего почетнее, как самоотверженно трудиться над восстановлением родного города.

Работники КЭЧ также работают ещё неудовлетворительно. Мало производительно работают рабочие Чугуева Мария, Селезнева П., Окуцева С. и другие на строительстве, где начальник тов. Кочевлов.

Большие задачи в деле подготовки к зиме, восстановления и расширения жилищного фонда стоят перед горжилуправлением. Но оно справляется с этим очень медленно.

Ремонтно-строительная контора горжилуправления должна отремонтировать 8 жилых домов, организовать столярную мастерскую по выпуску переплетов. Отдельные рабочие ремстройконторы работают плохо. Штукатуры Румянцев и Родионов выполняют нормы только на 31 проц. Чернорабочие Пескарева и Барина—на 35 проц.

Разве так, товарищи—строители, помогают фронту и нашей Красной Армии?

Они, видимо, не учитывают того, что, когда окончится война, придут с победой фронтовики в родные места и спросят: а вы, что сделали во время войны?

Что вы ответите тов. Королёв, Кудрявцев, Соловьева, Морозова, Виноградова Чугуева, Окуьева, Блинова, Родионова, Пескарева и Барина.

Скажите, что вы недобросовестно относились к труду и тянули назад хороших работников. Не похвалят вас ни сейчас, ни в будущем за это наши славные фронтовики, отдающие все силы и даже жизнь до последней капли крови делу защиты любимой Родины.

Но среди рабочих-строителей мы имеем большинство, которые отдают все свои силы и энергию на то, чтобы скорее возродить родной город и своим самоотверженным трудом помочь фронту одержать победу над врагом.

Вот их имена. Столяр П. С. Голчухов выполняет норму от 100 до 125 проц. Печники братья Копыловы дают производительность труда не меньше 130 проц. Хорошо работают рабочие-строители Посыпкин, Лосев Г., Петухов, Самуилов В., Королёв А., Садов, Прудинский, Василевский, 70-летний Михаил Иванович Александров выполняет план на 180 проц. и другие.

Слава вам, дорогие строители, добросовестно относящиеся к своей работе! Вам есть, что сказать. Вам есть чем отчитаться перед нашими защитниками, воинами Красной Армии.

Товарищи строители! Перед нами стоят большие задачи в деле восстановления фабрик, заводов, железнодорожного транспорта и жилищ города. Давайте напряжём все силы, возьмёмся с новой энергией за самоотверженный труд, будем не покладая рук работать и работать так, как наши воины сражаются на фронтах, строить свой город так, чтобы наша Красная Армия и товарищ Сталин сказали спасибо за нашу работу!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 9 августа

В течение 9 августа наши войска на Брянском направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 12 километров, заняли свыше 80 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты: **Конева, Меловое** (40 километров западнее Орла), **Кривцово, Борщевка, Дубрава, Кирово** (22 километра западнее Кромь) и железнодорожную станцию **Шахово** (34 километра западнее Орла).

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 25 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию **Тростянец**, железнодорожные станции: **Нупьеваха, Максимовка, Черноглазовка, Цуновка, Слатино** (19 километров севернее Харькова) и крупные населенные пункты **Солдатское, Катанское, Мурфа, Александровна, Хрущевая, Нинитова** (48 километров западнее Харькова), **Камышеваха, Малые проходы, Муром, Терновья, Рубенное** (40 километров северо-восточнее Харькова на западном берегу Северного Донца). На Харьковском направлении нашими войсками за 7 и 8 августа взяты следующие трофеи: танков—212, орудий разного калибра—139, минометов—96, пулеметов—323, автомашин—618, радиостанций—30, складов разных—11, лошадей с повозками—500 и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На остальных фронтах наши войска вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 8 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 80 самолетов противника.

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, овладели городом и железнодорожной станцией Тростянец. В районе города советские бойцы обнаружили немецкий концентрационный лагерь и освободили тамившихся в нем советских граждан. На другом участке немцы с целью остановить наступление наших войск спешно подбросили крупные силы пехоты и танков. Части Н-ского соединения вступили в бой с подошедшими резервами

противника и в течение дня подбили и уничтожили 26 немецких танков, 34 орудия и истребили более 1500 гитлеровцев. Взято в плен свыше 200 солдат противника. Захвачены два крупных вещевых склада и склад со снарядами. Гвардейцы—танкисты, преследуя отступающего противника, подбили 8 вражеских танков, уничтожили 7 самоходных орудий и 36 орудий разного калибра. Наши части стремительными ударами овладели несколькими железнодорожными станциями и захватили большие трофеи.

## ВЕСТИ С ФРОНТА УБОРКИ УРОЖАЯ

### РАБОТАЮТ С ЭНТУЗИАЗМОМ

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вызвал новый трудовой подъем в колхозах Дурневского сельсовета. Люди работают с энтузиазмом, стремясь как можно быстрее убрать богатый урожай.

В колхозе «Новый быт» 15 колхозниц сжали серпами в первый день 1,2 га ржи. Началась и уборка льна. Было вытереблено 1,5 га.

Члены сельхозартели «Красный путилевец» в первый день сжали 2 гектара ржи и 1,7 га льна. Все люди, работающие на полях, выполнили дневную норму выработку. З. СИНЕВА, зав. избой читальной.

### Рожь сжата идет молотьба

Дружно, организованно, по фронтовому колхозники Становского сельсовета проводят уборку богатого урожая, дорожат каждым днем, берегут зерно от потерь.

Развернув с первого дня уборки социалистическое соревнование, применив индивидуальную едельщину, все колхозы сельсовета 8 августа полностью закончили жатву ржи на площади 101 гектара.

Образцы стахановского труда на жатве показала колхозница сельхозартели «Красный боец» Аграфена Стрелкова. Она серпом вручную сжинала по 0,18

га при норме 0,15 га. По ее примеру работала и остальные колхозники.

Сейчас в колхозах сельсовета проводится обмолот ржи, подготовка паров к посеву озимых, тербление льна и другие сельхозработы.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина и новые успехи Красной Армии на фронтах, колхозники обязались в один—два дня завершить тербление льна и посеять озимые к 25 августа.

БЕЛОВ,

председатель исполкома сельсовета.

# МЫ ВОЗРОДИМ ТЕБЯ, РОДНОЙ РЖЕВ!

## УЧАТСЯ И РАБОТАЮТ ХОРОШО

**ВИНОКУРОВ** — инструктор Учдорстроя

Дорогие товарищи! Немецко-фашистские изверги разрушили и превратили в пепел наш старинный, древний, русский город. Перед нами, строителями, стоит большая задача — воссоздать быстрее город, чтобы он вступил в число действующих, активных помощников фронту в скорейшем одержании победы над врагом.

Чтобы выполнить с честью эти задачи, мы, старые, опытные кадровики, не только должны отдать все свои силы, но и обучить молодые кадры — достойную смену строителей.

Надо смело набирать на строительные работы молодежь, которая горит желанием овладеть массовыми квалификациями. Это могу подтвердить из собственного наблюдения. Я обучаю 17 учеников плотницкому делу. Ребята учатся хорошо дисциплинированы и выполняют любое задание.

Многие жалуются, что строительные работы идут медленно из-за недостатка материалов. Моя же бригада учеников не ждёт всего готовенького, а сама заготавливает нужный материал, которого в городе можно изыскать сколько угодно. Поэтому у нас работы proceed успешно, производительно.

Я даю обещание обучить всех учеников моей бригады плотницкому делу на отлично, чтобы скорее выполнить все стоящие перед нами задачи.



Комсомолец Константин Карпачев — знатный забойщик шахты № 17-бис треста «Болоховуголь» (Тулская обл.). Он один из замечательных скоростников-инициаторов новых методов проходки штреков. Он проходит ежедневно 3—3½ метра при норме 0,9, выполняя план на 300—350 процентов. За 5½ месяца тов. Карпачев выполнил годовую программу 1943 года. Тульский Областной Комитет ВКП(б) одобрил инициативу тов. Карпачева и вынес решение о внедрении его метода скоростной проходки штреков на всех шахтах Тульской области.

Фото В. Коршакова

Фотохроника ТАСС

Со всех концов города после окончания трудового дня, 7 августа, шли группами, в одиночку взрослые, старики, женщины, юноши по направлению к кинотеатру. Входя в помещение со сцены их приветствовал яркий плакат: «Привет строителям, возрождающим Ржев!»

Люди собрались дружно. Пришло свыше 150 рабочих строителей. В ровно назначенное время открылось собрание, созванное горкомом ВКП(б) и исполкомом горсовета. На повестке дня вопрос: «О предоктябрьском социалистическом соревновании Ржев—Вязьма и о задачах рабочих строителей по восстановлению города».

С большим вниманием собравшиеся заслушали доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Ромашова. По окончании развернулись оживлённые прения. Один за другим выходят на трибуну строители. Их речи полны готовности отдать все силы, чтобы быстрее возродить родной Ржев, ввести его в число действующих городов, сделать активным помощником фронту в скорейшем разгроме врага — немецко-фашистских захватчиков.

В прениях выступили т. т. Максимов (горжилуправление), Иванова (ремонтно-строительная контора), Пескарёва, Цветкова, Винокуров, Бавилов, Андреев, Берсенева, Новожилова, Антонов, Жилкин, Кулаков, председатель горсовета тов. Комаров и другие.

Ниже мы приводим краткое изложение выступлений и принятое участниками собрания решение, направленное на досрочное выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании с Вязьмой.

## Построим 100 глинобитных домов

**МАКСИМОВ** — начальник Горжилуправления

Товарищи строители! Подготовка к предстоящей зиме очень важное и неотложное дело. В оставшее время мы должны приложить все силы, свою энергию, чтобы к зиме каждая семья трудящегося, в особенности война — фронтовика, имела хорошо благоустроенную квартиру.

Для этого мы должны не только отремонтировать каждый уцелевший дом, но построить не менее 100 глинобитных домов. Однако темпы строительства весьма неудовлетворительны. В горжилуправление поступило только 34 заявки об от-

воде участков под строительство глинобитных домов.

Факты говорят сами за себя. Руководители предприятий, организаций и учреждений города не занялись по-большевистски вопросом проведения жилищного строительства.

Советское государство проявляет повседневную заботу о бытовых нуждах трудящихся. На индивидуальное строительство отпущено государством 300 тысяч рублей кредита. Реализация кредитов проходит медленно. Вица падает на хозяйственников, которые на местах не про-

водят должной работы, не организуют рабочих и служащих города на развертывание индивидуального строительства, использование кредита, который представляется с рассрочкой на пять лет.

До начала осенне-зимнего периода остаётся очень мало времени. Необходимо строителям и хозяйственникам по-фронтовому взяться за работу, чтобы обеспечить досрочное выполнение взятых обязательств в соревновании с трудящимися города Вязьмы.

## Овладела новой профессией

**НОВОЖИЛОВА** — работница штукатур

Дорогие товарищи строители! До начала войны я была домохозяйкой. Но когда наши мужья, братья, сыновья, сёстры ушли на фронт защищать любимую Родину, счастливую, радостную жизнь от подлого врага — немецко-фашистских захватчиков, я тоже решила всем, чем только можно помочь стране одержать победу.

Я пошла работать на строительство. Сперва работала в бригаде каменщиков на подсобных работах. Каменщики мне помогали освоить их специальность. Потом меня перевели штукатуром. Это дело я освоила очень бы-

стро. Работа мне нравится, а главное гордись тем, что своим скромным трудом помогаешь фронтовикам, Родине громить проклятого врага.

Я призываю всех домохозяек, жён-фронтовиков, следовать моему примеру. Беритесь смелее за овладение мужскими профессиями, включайтесь в активную работу по быстрейшему восстановлению родного города, чтобы сделать его ещё лучше, чем он был до нашествия и хозяйничанья гитлеровских душегубов.

Еще мне хочется отметить, что на нашем производстве, где

начальник тов. Кочеводов, очень мало уделяется внимания вопросу заботы о бытовых нуждах рабочих и работниц. У нас на производстве очень подолгу задерживается выплата заработной платы.

Пусть администрация устранит эти недостатки. А мы, рабочие и работницы, не пожалеем своих сил и энергии, чтобы с честью выполнить любое задание партии и советской власти. Мы трудимся и будем в дальнейшем работать так, как фронтовики бьют и гонят на Запад фашистских разбойников.

## Дорожить трудом строителей

**БЕРСЕНЕВА** — каменщик строительной бригады Горпищекомбината

Товарищи строители! В своём коротком выступлении я хочу остановиться на вопросе о том, чтобы хозяйственники и руководители предприятий лучше планировали строительство, дорожили трудом рабочих, чтобы труд шёл на быстрейшее восстановление родного города.

Однако этого нет в горпищекомбинате. Здесь руко-

водители допускают головотяпство. Например, директор и технорук перучили нашей бригаде вести строительство сушилки овощей. Мы с энергией принялись за дело, стремясь скорее выполнить задание, чтобы предприятие дало больше овощей войнам нашей родной и любимой Красной Армии, всем трудящимся города.

Проработали мы полторы не-

дели. Дело двигалось успешно. Но труд не пошёл на пользу. Директор и технорук приказали прекратить работу потому, что мол неудачно выбрано место для строительства сушилки овощей.

Надо нашим отдельным руководителям не повторять таких ошибок. Нужно лучше планировать строительные объекты, тогда и успех будет налицо.

## Наша бригада будет передовой

**АНТОНОВ** — ученик молодежной бригады учдорстроя

Дорогие товарищи строители! Наша молодежная ученическая бригада во главе с бригадиром тов. Жилкиным состоит из новичков. Мы учимся теории и практике. За время освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, наша бригада отремонтировала и пустила в эксплуатацию баню.

Сейчас бригада ведёт работу

по монтажу дома правления. План строительства выполнен уже на 85 проц.

Бригада своими силами собрала и отремонтировала необходимый инструмент, которым мы обеспечены полностью. Мы не ждём, когда нам дадут всё готовое, а сами заготавливаем, подносим нужные материалы и пускаем в дело.

От имени своих членов бригады, советской молодежи, я даю обещание — скорее изучить и освоить свою специальность, еще лучше и быстрее работать на строительстве. Мы отдадим все свои молодые силы на скорейшее возрождение родного города, на оказание еще большей помощи фронту в разгроме немецких бандитов.

## ЧТО РЕШИЛО СОБРАНИЕ

1. Для досрочного выполнения взятых обязательств в предоктябрьском соревновании с Вязьмой и плана строительства города, руководители стройорганизаций должны уделить особое внимание правильной организации работ, рабочего места, своевременной выдаче нарядов, внедрению стахановских методов труда, использованию местных материалов.

2. Руководители стройорганизаций до 15 августа должны составить план подготовки кадров числа подсобных рабочих, женщин и молодежи, а также набора новых рабочих и подростков. Обучение должно производиться непосредственно на производстве бригадно-индивидуальным методом, по 3-х месячной программе и договорам с квалифицированными рабочими.

3. Обязать руководителей стройорганизаций до 1 сентября создать надлежащие жилищные условия, особенно для молодых кадров строителей.

4. Организовать к 1 сентября техническую помощь категориям рабочих, имеющим слабую техническую квалификацию.

5. Организовать обучение вторым профессиям (печник — каменщик, штукатур — маляр и т. д.)

6. Организовать социалистическое соревнование установленно-го плана строительства.

7. Организовать повышение политического и технического уровня знаний командного состава строителей, а также усилить политико-массовую работу среди строительных рабочих.

8. Развернуть шефство старых производственных рабочих над молодежью.

9. Установить строжайшую дисциплину на производстве, выполнение норм выработки должно стать основным законом строителей.

10. На должность бригадиров назначать самых лучших рабочих, неустанно повышать их политический и технический уровень знаний.

11. Повести решительную борьбу за экономное материалов, бережное отношение к инструментам, инвентарю, за правильное использование рабочей силы, не допуская использование квалифицированных рабочих на подсобных хозяйствах.

12. Просить горком ВКП(б) и исполком горсовета установить переходящее Красное знамя, вручаемое лучшему коллективу строителей, а также установить в городе доску Почёта для занесения на неё отличившихся строителей.

Ответственный редактор

**А. В. Теплых**

УЧДОРСТРОЮ Калининской жел. дороги **требуются** ст. бухгалтер материального стола, ст. бухгалтер расчетного стола, бухгалтера, счетоводы.

НАЧ. УЧДОРСТРОЯ

2—1